



Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 58 (2041)
29 июля 1992 года.
СРЕДА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

ПРОБЛЕМЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

Нищие на бочке с золотом

Хозяйственные и государственные интересы власть предержащих областного и окружного уровней все плотнее и устойчивее замыкаются на Пуровском районе — главным и наиболее перспективным поставщиком нефти и газа из Тюменской области. И в пору бы пуровчанам гордиться, да не получается, потому как интересы эти все еще не приобрели взаимовыгодного характера, а направлены, по большей части, в пользу все тех же власть предержащих, и не столько государственных, сколько ведомственных.

С июня 1990 года колотится районный совет, а теперь уже и администрация о введении рентных платежей от тех, кто выкачивает и высасывает природные ресурсы из районных недр. Этих платежей от таких гигантов нефтегазодобычи, как Уренгойгазпром, Надымгазпром, Ноябрьскнефтегаз, чьи подразделения работают на территории района, только в первой половине этого года могло бы быть не менее полумиллиарда. И не ходил бы тогда район с протянутой рукой, не садился бы ни на чьи субвенции, а глядишь — еще бы и с соседями поделился.

А пока дефицит платяемого баланса составил в районе за 1 полугодие 302 миллиона рублей. Окружная субвенция обещает быть в 140 миллионов, а где взять еще 162, чтобы не замерли на полдороге важнейшие программы социального развития района, спасения и возрождения малых народностей?

Вновь, практически, замерло строительство кирпичного завода на 60 миллионов штук кирпича в год, превратившегося, по сути, в памятник гигантомании незабвенного Фармана Курбановича. Денег на его окончание на сегодня нет, что еще решит высочайшая комиссия из Мингео России, которую ждут на днях? Завод позарез нужен как базовое предприятие стройиндустрии, которую с величайшим трудом создают пуровчане, по большей части не государственными, а так сказать «энтвэзавизным» порядком, как возникла, например, деревоперерабатывающая фирма «Лес» на безотходной датской технологии, как рождается мебельный цех в виде ее дочернего предприятия, как зародились и уже действуют малые предприятия стройиндустрии. Уже сегодня есть возможность собрать это все в единую холдинговую кампанию, способную закрыть половину потребности Тюменского Севера в стройматериалах.

лаха — по и для этого нужны денежки. Из-за отсутствия обещанных Уренгойгазпромом 20 миллионов рублей торжилось выгоднейшее дело: опять же на датской (и шведской) технологии собирать и запустить линию высококачественной переработки рыбы, отчего все еще нет деликатесов на столе тюменцев и доходов в пуровской казне.

Дотации сегодня нужны практически всем, кто работает на человека: летчикам, строителям, дорожникам, педагогам, врачам, торговым структурам. Особо остро нуждаются в них коренные жители, чьи земли, чей природный дом оказались поруганными и потоптанными за годы индустриального освоения Севера, а сами эти малые народности подведены к черте уже не социального, а генетического исчезновения с лица земли, о чем более чем красноречиво говорят последние исследования ученых-генетиков, второй год работающих в районе по целевой программе.

Газовский и Красносельдукурский районы, соседствующие с Пуровским, с сердечным замораиванием смотрят на нас в надежде, что минует их чаша сия. Они пока не так глубоко затронуты индустриальным натиском, но они вправе опасаться: их недра ничуть не беднее наших.

Сама жизнь подсказывает: Пуровский район — благоприятнейший полигон для запуска и испытания на прочность новых хозяйственных, а главное, правовых норм, вырабатываемых на окружном и областном уровнях. Как никогда сегодня нужен, как мишурин, окружной закон о недрах, формах и способах взаиморасчетов за них, единый для всего Тюменского Севера. Вот тогда-то и обретет реальность надежда пуровчан на превращение своего края в Северное Эльдorado, на то, что сапожник, наконец, обуется в свои сапоги, а на бочке с золотом будет восседать не вишней, а рачительный и мудрый хозяин.

Ничего бы этого мы не говорили лишь бы раз, если бы не знали: такой закон вырабатывается, есть даже два его варианта. Не спят окружные депутаты, думают. Но есть опасение: не падет ли она очередная жертвой борьбы округов с областью за свою экономическую самостоятельность? Не станет ли он очередной зарезанной курицей, предвещающей не стп золотые яйца? **Г. МЕРЗОВСОВ.**

НЕЗАМУТНЕННЫМ ВЗГЛЯДОМ

Налью чарочку и выню за здоровье Бориса Николаевича и Егора Тимуровича

Со всех сторон раздаются стоны и вопли, что народ обнищал, безработица грянула, экономика развалилась, Россию продали. В разных вариациях эту ораторию исполняют патриоты, коммунисты, демократическая пресса, фашисты, разного рода люмпены и бездельники. Полноге, товарищи-господа, и как вас еще там. Не лучше ли посчитать, как было раньше и как стало теперь.

Итак, о нищете. Для сравнения возьмем «благословенные» времена застоя. Я, будучи инженером, получал тогда чистыми 150 рублей. По тем временам для советского инженера это была средняя зарплата. Сейчас получаю 6000. По нынешним временам — скромно. И тем не менее... Цветной телевизор в «застое» стоил около 750 рублей. Чтобы купить его, мне надо было иметь пять зарплат. Сейчас цветной телевизор стоит 18000, и на его покупку надо три зарплат.

Говядина раньше стоила 3 рубля 80 копеек в кооперативном магазине. Прогосторговлю говорить не будем. Наверное, все мы еще помним, что получали в месяц на талон «кило костей на рыло», как выразился один небритый товарищ в очереди. Итак, на месячную зарплату я мог купить около сорока килограммов «застойного» мяса. Сегодня я постоял у прилавка пять минут и взял отличную говядину по 80 рублей за килограмм. А на всю зарплату я могу купить такого мяса 75 килограммов. Так где и в чем вы увидели обнищание трудящихся?

Мне скажут, что хлеб теперь ну очень дорогой. Буханка «застойного» хлеба, мол, стоила 24 копейки, а сейчас 13 рублей. Но, пожалуйста, уважаемые оппоненты! Не надо строить из себя идютов. И далекий от сельского хозяйства человек вам скажет, что 24 копейки за буханку — это бесплатно. И об этом красноречиво говорит тот факт, что мальчишки играли булками в футбол, а хлеб коробка мя уносили в мусорный ящик. Но сколько надо труда, чтобы вырастить пшеницу на эту буханку. Слава Богу, времена, когда можно было жить «на халяву», проходят.

Вспомним, наконец, что было в магазинах при застое? Дикие очереди, повальный дефицит на все товары. А при перестройке? После некоторого улучшения стало еще хуже. Во времена «практика» Рыжкова в магазинах — то ли издевательство, то ли насмешка — одни венки.

Не нагнетайте обстановку и по поводу безработицы. На днях Тюменский центр занятости сообщил, что число вакан-

сий больше числа безработных. Я вообще удивляюсь, как плавно протекают у нас реформы. В богатейших странах Запада в 60—70 годах происходила структурная перестройка экономики. Вот там-то и были десятки миллионов безработных. Люди соглашались на любую работу, а не было никакой.

А разве не мы сами виноваты в развале экономики? Позвольте пример. Некая голландская фирма решила купить изделия одного из тюменских заводов при условии, что он несколько изменит конструкцию. Вполне это было заводу по силам: комплектующих не надо, да еще и экономия металла. Но заартачился Российский Речной Регистр, не увидев в этой сделке своей выгоды. И остался завод без гульденов, перейдя на четырехдневную рабочую неделю с неясной перспективой на будущее. Так что, Ельцина с Гайдаром надо было подключить, чтобы решить этот вопрос?

Ах, как кимтитса депутат Павлов, когда утверждает, что реформы Гайдара провалились, а Ельцин продал Россию Америке. Да не реформы Гайдара провалились, а надежды Павлова и прочих вождей «пролетариата» на экономическую дестабилизацию России и новый путь. Кто кричит о развале экономики и обнищании трудящихся? Да та же номенклатура, партocrats. Называйте их, как хотите. Часть их, что полочнее, устроилась в коммерческих структурах, в институтах власти и помалкивают. А чего кричать? Им опять хорошо. И на здоровье. Другое дело, «глупая», так скажем, часть партocrats, что очутилась вдруг на общем положении с трудящими. Им тебе спецраспределителей, ни спецпайков. Тут-то и схватились они за голову. Кошмар! Мы в нищете! Подумать только, то, что для нас было и есть обычной жизнью, для них нищета. Вся сущность их здесь, вождей наших, «отпов народа».

Вот и собирают они люмпенский сброд в Останкино, вот и орут. Авоес опять, как 25 октября семнадцатого года, свалют люди дурака, поверят им. И они привычно двинутся догонять Америку, восстанавливать ядерный паритет, от по его «предателя» Ельцина отказался. А на роду снова — очереди, карточки, пустые прилавки. Потому как или пушки, или масло.

В заключение скажу так: Павлов со товарищи могут жертвовать зарплату на танковые колонны — это их дело. А я куплю колбаски, водочки и выпью за здоровье Бориса Николаевича и Егора Тимуровича.

Евгений Плетнев,
инженер.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О проблемах пожилых людей

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 2890-1-1 ОТ 1.06.92г.

Организация Объединенных Наций в текущем году отмечает годовщину принятия Международного плана действий по проблемам старения, одобренного Генеральной Ассамблеей ООН в резолюции 37-51 от 3 декабря 1982 года.

Сорок пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН 14 декабря 1990 года провозгласила 1 октября Международным днем пожилых людей, призвала государства разработать и осуществить программу мероприятий по этим проблемам на 1992 год и последующий период до 2001 года.

Учитывая актуальность и государственную значимость рекомендаций Организации Объединенных Наций, Президиум Верховного Совета Российской Федерации постановляет:

1. Объявить на территории Российской

Федерации 1 октября Днем пожилых людей.

Предложить Правительству Российской Федерации:

осуществить практические мероприятия, приуроченные к Международному дню пожилых людей, направленные на повышение жизненного уровня этих слоев населения, оказание им всемерной моральной и материальной поддержки;

в целях координации работы по подготовке и проведению Международного дня пожилых людей образовать правительственную комиссию с привлечением общественных организаций ветеранов воинов труда.

Председатель Верховного Совета Российской Федерации
Р. ХАСБУЛАТОВ.

ВЕСТИ ИЗ УРЕНГОЯ

Если молчат телефоны

В Уренгое в начале месяца больше чем на неделю замолчала значительная часть квартирных и служебных телефонов, обслуживаемых автоматической телефонной станцией объединения Уренгойнефтегазгеология. Ведомственная связь имеет более пятисот абонентов. Это в два раза больше, чем в АТС Минсвязи. И по тому поломка не осталась незамеченной со стороны населения. Причиной же ее, как выяснилось на узле связи, послужил резкий перепад напряжения в электросети, в результате чего вышла из строя часть оборудования.

Быстро устранить неисправность поме-

шало отсутствие необходимых запчастей и кабеля, нехватка которого ощущается особенно остро. Большая часть телефонных линий проброшена по столбам военнопольным проводом. Что не придает им надежности и доставляет немало хлопот связистам. Можно только предполагать, повысилась бы надежность и качество связи в поселке с вводом в эксплуатацию нового Дома связи на две тысячи номеров емкостью или нет, пока же ясно одно: строительство его из-за недостатка средств временно приостановлено. А следовательно, и новоселье будет отложено на такое же время.

А. ЕЛИЗАРОВ.

Документ отчаяния

Председателю Пуровского районного совета народных депутатов Осинскому В. В.
 Главе администрации района Ламбину С. А.
 Прокурору Пуровского района Малахевичу О. Э.
 Начальнику Пуровского РОВД Турчинову Н. Н.
 Председателю районного отделения ассоциации «Ямал-потомкам» Герасимовой М. Н.
 В редакцию газет «Северный луч», «Красный Север»
 Главе администрации Ямало-Ненецкого округа (республики) Баяндину Л. С.
 Председателю окружной ассоциации «Ямал-потомкам» Езынги Х. М.
 Депутату Верховного Совета России Яру С. П.

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, рыбаки с-за «Пуровский», проживающие на песках Хасуй, Еси-Мара, Печета-Мара и др., требуем прекратить производ, проводимый в отношении нас как целого народа. Из года в год все больше нарушаются наши права на землю, природные ресурсы, а главное — право свободно жить на своей земле и прилежащих водоемах и реках, ловить рыбу и получать за нее справедливую оплату.

Вот уже несколько лет на наших родовых угодьях ловят рыбу Пуровский рыбозавод, заявляя при этом, в лице директора рыбозавода т. Конюшевского, что все водоемы, протекающие и прилежащие по Пуровскому району, принадлежат ему, т. е. Пуровскому рыбозаводу.

Нас же ловить рыбу в тех местах, где ловит рыбу рыбозавод, лишали возможности, потому что «мы не гослов».

Исторически, еще задолго до прихода русских, эти территории принадлежали нам и никто не вправе называть эти территории своими.

На сегодняшний день договор на сдачу выловленной рыбы ни с какой организацией не заключен. Пуровский рыбозавод по предварительным разговорам согласен принимать нашу белую рыбу в летний период по 6 рублей за 1 кг рыбы, сам же в дальнейшем реализует во много раз дороже, происходит прямая нажива за счет нас.

Когда же это прекратится?

Продукты питания день ото дня дорожают, не говоря о промышленной группе товаров. Многие семьи живут только

на пособия, получаемые женщинами на детей, на пенсии пенсионеров.

12 июля мы будем праздновать День рыбака, требуем всех районных и окружных руководителей срочно выехать в стойбище Хасуй для встречи с представителями родов Адер, Салиндер, Тэсидо, Хэно, Яптик, Худи и др. для обсуждения создавшегося положения и принятия срочных мер.

В противном случае мы будем вынуждены прекратить лов рыбы, изгнать Пуровский рыбозавод с наших родовых угодий и перекрыть реку Пур всем проходящим судам.

Наши основные требования:

1. Повысить сдаточную цену на белую рыбу до 40 рублей за килограмм.

2. Повысить зарплату до стоимости 1 кг хлеба, т. е. 12 рублей за 1 кг рыбы. Эта сумма должна меняться по мере повышения цены на хлеб.

3. Прекратить хищнический лов рыбы Пуровским рыбозаводом на наших родовых угодьях до согласования этого вопроса с представителями родов, с администрацией п. Самбург и сельским Советом народных депутатов.

4. В случае согласования третьего пункта и подписания договора на лов рыбы в наших угодьях мы должны получать часть прибыли рыбозавода, получаемой после реализации рыбы, добытой Пуровским рыбозаводом в наших угодьях. В противном случае лов рыбы рыбозаводом на наших угодьях не будет производиться.

5. Обеспечить гарантированное обеспечение основными продуктами питания и промышленной группой товаров (чай, сахар, масло, хлеб, мука, махорка, брезент, ткани на полога, печи чумовые и др.). Продукты должны доставляться в места нашего проживания на судне не реже 1 раза в месяц.

6. Обеспечить качественную спецодежду круглогодично.

7. Прекратить или упорядочить продажу вино-водочных изделий в коммерческих магазинах и гостелет.

8. Обеспечить медицинское и культурное обслуживание.

При проведении собрания рыбаков присутствовали зам. председателя районного Совета Хэно И. С., глава администрации п. Самбург депутат окрсовета Вокуев М. А., депутат райсовета председатель профкома совхоза Айвасело Е. А., инженер рыбодобычи Марьин В. А., член профкома совхоза Хатанзеева Н. Н.

4 июля 1992 года.

МНЕНИЕ ЖУРНАЛИСТА

Когда у рыбаков согласия нет...

Неподготовленные для новых экономических отношений, поставленные на грань выживания, многие предприятия ищут выход из затруднительного положения и находят его, защищая собственные интересы, иногда в ущерб другим, навлекая на себя гнев менее расторопных. Результат — конфликтные ситуации подобные той, что возникла между Пуровским рыбозаводом и Самбургским оленеводческим совхозом.

Отныне рыбак рыбака не только видеть издали, но и слышать не хочет. Не же лаю, говорит, с тобой рядом жить и рыбу ловить. Совхозные рыбаки, говорит, не то что рыбозаводские: не допустят произвола и хищничества, берегут природные ресурсы и желают получить за рыбу «справедливую оплату». Попытались вторая сторона выяснить, какая такая «справедливая оплата»? — 35, — говорят, — 40 рублей за килограмм, так мы решили.

— А обоснуйте, почему вы так решили?

— Решили и все тут. А не будете платить 40 рублей за килограмм или прибыль делиться — не выдать вам больше рыбы, изгоним вас и реку перекроем. — Да нет у нас таких денег и прибыли нет. Сами на ссуду сбербанка живем, кругом должны. Вертолет за час 22 тысячи «сдается», плюс перегрузка, переработка, ОРС проценты накрутит и себе не в убыток хочется... Во что это купать обойдется? Купить не станут, в убытке окажемся.

— Знать ничего не желаем, живаем за счет нас, коренных жителей.

— Так у нас на рыбозаводе на 75 рыбаков 68 — коренные.

— Ваши коренные нам больше не коренные.

Вот такая, примерно, ситуация.

Сиговые — рыба нежная, быстро портится, у нас по такой цене не возьмут, кто компенсирует потери? — объясняет зам. директора рыбозавода В. Н. Абазьев, — да и мощности у нас слабые.

Пересмотрев все же закупочную цену, на рыбозаводе нашли возможным повысить ее до 12—14 рублей. Как считает В. М. Мельников, председатель комитета по экологии и природным ресурсам, у самбургских рыбаков есть выход — заключить договор с Тазовским рыбозаводом. Это ближе, дешевле доставка обойдется и можно будет сдавать подо рожу. Есть ли нарушения в способах вылова — это в компетенции инспекции рыбоохраны. Здесь обвинений в адрес рыбозавода не разделяют.

В отчете изучения сырьевой базы реки Пур экспертов Сибирского научно-исследовательского института рыбного хозяйства 1991 года несколько другие данные: «...считаем возможным разрешить для этих бригад (5—7 бригад по 6—7 человек в каждой) лимитированный лов рыбы. Квота вылова на первые 2—3 года должна быть на уровне летнего вылова, сложившегося в последние 5—6 лет. А он, как известно, составил 103,6 т. Лимит вылова неводами должен быть гибким и корректироваться в зависимости от состояния запасов рыбы. Для этого необходимо проводить ежегодные наблюдения, включая все сезоны промысла».

Как видно, наука с практикой тоже не в ладу. Возможно, все складывающиеся недоразумения отсюда, включая настоящий спор, кому, где и сколько ловить.

А пока рыбаки спорят, выловленная рыба сгниет, и никому от этого не будет пользы.

Л. Батаева.

«Верните нам Тольку!»

В кабинете заместителя председателя районной администрации В. Б. Захарова состоялось совещание членов ассоциации «Ямал-потомкам», представителей объединения Пурнефтегазгеология, других заинтересованных лиц. Речь шла о возрождении национального поселка Тольки. С уходом геологов нарушились жизненные устои поселка, жители его оказались отрезанными от райцентра — нет света, радиона, торговли, медицинское обслуживание теперь им недоступно. О проблемах жителей Тольки вы могли прочесть в статье «Коренные жители вызывают к нашей совести» в «СЛ» за 4.07.92 г. Чтобы восстановить поселок, нужны немалые средства, особенно сейчас, когда возросла цена на транспортные услуги, строительные материалы и т. д. И еще условие — нужно будет обеспечить жителей поселка работой. «Хорошо бы найти человека, который бы там, на месте, построил цеха первичной обработки, участок по сбору населения ягод, дичи, пушнины, тугунка, нанимал бы пенцен на работу и платил им», — предложил зам. главы администрации района В. А. Исупов.

Решили подобрать кандидатуру главы администрации поселка. «Мы сами подберем человека. Мы своих людей лучше знаем, а наши рекомендации до сих пор не учитывались. Кого ни предлагали С. А. Ламбину, а ему — тот не нужен,

этот не нужен, как будто невесту выбирает», — заявила председатель ассоциации «Ямал-потомкам» М. Н. Герасимова. Снова прозвучали обвинения в адрес геологов (грабили местное население, сплавляли). «Но помочь вам может только объединение и никто больше», — за метил В. Б. Захаров.

«Геологи не ушли. Они находятся в 40 км от поселка. С ними надо строить взаимовыгодные отношения», — это мнение В. А. Исупова. Дирекция по строительству и обустройству национальных поселков (И. И. Ткалич) готова начать строительство, осталось только заключить договор. «И радиона готова, стоит в узле связи, помещения нет, вот и не везем», — сообщила о. заведующего промышленно-транспортным отделом И. П. Гагус.

В общем, все службы готовы начать работать, были бы заключены договоры, гарантирована оплата.

Чтобы восстановить поселок до прежнего уровня (были баня, клуб, пекарня, детский сад, магазин и т. д.) нужно привлечь большие средства и множество людей. Жаль, что никто не предусмотрел заранее, что будет с Толькой, если из нее уйдут геологи. Ну что ж, говорят, на ошибках учатся. Только умный учится на чужих ошибках. Хорошо бы нам это прочно усвоить на будущее.

Л. Батаева.

РЕЗОНАНС: «СЛ» № 49 «НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ»

Есть основания обращаться в суд

28 июня мы публиковали статью А. К. Хоудаковского «Вы уходите в отпуск», в которой приводился комментарий доктора юридических наук М. Захарова о предоставлении отпусков трудящимся. Читатели заинтересовались статьей. Недавно мы получили письмо из Уренгоя.

О. С. Шульгина, старший геофизик тематической группы КИПЛа Уренгойской экспедиции, попросила разъяснить через газету «Северный луч» законность действий администрации данного предприятия. Ссылаясь на отсутствие денег, оклады сотрудников этого отдела установлены исходя из настоящего минимума — 900 рублей. Является ли это нарушением Указа о повышении заработной платы всем категориям работников с 1 января 1992 года? Как при этом будут начисляться отпуски?

Обратившись с этими вопросами к на-

чальнику правового отдела Пуровской районной администрации А. К. Хоудаковскому, мы получили от него следующий ответ. По сложившейся практике в Пуровском районсуде подобные действия администрации расцениваются как незаконные, оклад восстанавливается до полного размера, исходя из которого и должны начисляться отпуски. Повышение заработной платы предусмотрено с 1 января 1992 года для всех работающих независимо от форм собственности. Каких-либо исключений для лиц, подлежащих сокращению или оформлению на пенсию или по какому-либо другим причинам, закон не предусматривает.

В случаях разногласий с администрацией, подобно приведенному случаю с О. С. Шульгиной, необходимо обратиться в суд.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Об использовании бюджетных и внебюджетных финансовых средств на кооперативное строительство жилья для работников

госбюджетных организаций

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА № 81 ОТ 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

Заслушав и обсудив информацию заместителя главы администрации района Захарова В. Б. об использовании средств, вложенных в кооперативное строительство, малый Совет отмечает, что в 1991 году начата работа по развитию кооперативного строительства для работников госбюджетных организаций, заключен ряд договоров в различных регионах России. Проверка эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств показала, что в организации этой нужной и важной работы допускаются серьезные просчеты. В администрации района нет четкой программы кооперативного строительства, имеются лишь отдельные мероприятия с разовыми перечислениями финансовых средств. Не по назначению были использованы компенсационные средства, в разное время перечислено 1 миллион 770 тысяч рублей. Контроля за использованием перечисленных сумм за кооперативное строительство в администрации нет, в то же время эти деньги находятся в обороте фирм уже по 8—10 месяцев. Распыление средств привело к тому, что ни по одному из ЖСК нет конечных результатов (не построено и не получено ни одной кооперативной квартиры), в то же время с апреля 1991 года различным ЖСК перечислено 7 миллионов 970 тысяч рублей.

На основании вышеизложенного малый Совет

РЕШИЛ:

1. Информацию администрации района об использовании финансовых средств на кооперативное строительство принять

к сведению. Администрации района устранить отмеченные недостатки, в срок до 15 сентября 1992 года информировать малый Совет о принятых мерах.

2. Администрации района:

— в срок до 1 сентября 1992 года разработать положение «О порядке распределения жилья, построенного за счет бюджетных и внебюджетных финансовых средств за пределами района» и положение «О фонде выдачи ссуд работникам бюджетных организаций на строительство жилья на территории района и за его пределами». Положения утвердить на малом Совете Пуровского районного Совета народных депутатов;

— разработать программу и условия строительства кооперативного жилья в других регионах страны для работников госбюджетных организаций района;

— в срок до 1 сентября 1992 года рассмотреть эффективность использования средств, вложенных в кооперативное строительство, соответствие использования целям выделения и произвести возврат выделенных и неиспользованных кредитов и ссуд на кооперативное строительство жилья в бюджет района с учетом индекса инфляции.

3. Контроль за выполнением данного решения возложить на комитет по бюджетно-финансовой политике и контролю.

4. Опубликовать данное решение в районной газете «Северный луч».

Председатель районного Совета

В. Осинский.

29.07.92 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О подготовке к 50-летию юбилею образования Тюменской области

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ № 138 ОТ 3.07.92 г.

В связи с тем, что в августе 1994 года исполняется 50 лет со дня образования Тюменской области, малый Совет областного Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Образовать оргкомитет по подготовке к 50-летию юбилею образования Тюменской области согласно приложению № 1.

2. Поручить оргкомитету в срок до 1 августа 1992 г. составить план мероприятий и смету расходов по подготовке к 50-летию юбилею образования Тюменской области и внести его в августе 1992 года на утверждение малого Совета областного Совета народных депутатов.

3. Поддержать предложение научной общественности области о необходимости издания к маю 1994 года книги «Очерки истории Тюменской области». В этих целях:

— объявить с 15 июля по 15 августа 1992 года конкурс авторских коллективов на лучший проспект книги;

— утвердить условия конкурса согласно приложению № 2;

— поручить областному координационному-экспертному Совету по региональным научным проблемам провести анализ и экспертную оценку представленных на конкурс проспектов с представлением соответствующего заключения в оргкомитет не позднее 20 августа 1992 года;

— комитету по печати и массовой информации администрации области (Князев И. Ф.) подготовить смету расходов по изданию книги и обеспечить ее выпуск в Средне-Уральском книжном издательстве не позднее мая 1994 года.

4. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянные комиссии областного Совета народных депутатов по культуре, охране памятников истории и архитектуры; по науке и народному образованию (Третьяков А. Н., Христьян А. В.).

Председатель областного Совета
В. Ульянов.

О фонде компенсационных финансовых средств по возмещению социальных и сельскохозяйственных потерь при отводе земель

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА № 82 ОТ 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

В соответствии со статьями 55 и 56 Закона Российской Федерации «О местном самоуправлении в РСФСР» и решением VI сессии районного Совета народных депутатов, малый Совет

РЕШИЛ:

1. Администрации района, комитету по бюджетно-финансовой политике и контролю с участием администраций совхозов и рыбозавода в срок до 1 сентября 1992 года подготовить проект положения о фонде компенсационных финансовых средств по возмещению социальных, экологических и сельскохозяйственных потерь при отводе земель.

2. Принятия Положения финансовые компенсационные средства, поступающие от предприятий и организаций, направлять на социальную защиту коренного населения и строительство объектов жилья и соцкультбыта для них согласно принятых программ.

3. Установить следующий порядок расходования компенсационных средств:

— комитет по финансам администра-

ции района готовит предложения по распределению внебюджетных финансовых компенсационных средств по основным статьям расходов;

председатель районного Совета и глава администрации района совместным распоряжением утверждают смету расходов;

— администрация района на основании утвержденной сметы направляет средства по назначению;

перераспределение средств по основным статьям расходов администрация согласовывает с председателем районного Совета и ежеквартально информирует малый Совет.

3. Данный порядок действует до принятия Положения о целевом фонде компенсационных финансовых средств по возмещению социальных экологических и сельскохозяйственных потерь при отводе земель.

Председатель районного Совета
В. Осинский.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ
Льготы репрессированным

В России широко развернулся процесс реабилитации незаконно осужденных и репрессированных граждан. Конечно, нельзя вернуть годы, прошедшие в нечеловеческих условиях лагерей и ссылки, нельзя вернуть молодость и здоровье. Что же мы можем предложить взамен?

К сожалению, немного. И все же какие льготы для репрессированных граждан существуют в пенсионном законодательстве? Полностью разъяснения напечатаны в газете «Ваше право» (индекс для индивидуальной подписки — 50017, для ведомственной — 50032) и в журнале «Социальная защита» (индексы — 70957 и 71090).

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию некоторые ответы на ваши вопросы, полученные в Минсозащите.

Необходимо различать две основные категории незаконно осужденных лиц, в зависимости от принадлежности к которой установлены те или иные льготы: не обоснованно репрессированные по политическим мотивам; необоснованно привлеченные к уголовной ответственности из-за неправильного применения закона.

Для людей, осужденных по политическим мотивам, Закон Российской Федерации «О государственных пенсиях в РСФСР» был введен в действие в полном объеме с 1 марта 1991 года, то есть раньше, чем для большинства граждан.

Размер их пенсии до начисления соответствующих надбавок (на иждивенцев, на уход) — тот же, если принимать старую знакомую терминологию «основной

размер пенсии» — повышается на 25 процентов минимальной пенсии по старости. Если минимальный размер пенсии по старости составляет 900 рублей, то повышение соответственно — 225 рублей.

Кроме того, отдельным гражданам, репрессированным по политическим мотивам, предоставляются дополнительные льготы.

Так, в случаях содержания их под стражей, пребывания в местах заключения, направления в ссылку время содержания их под стражей, заключения, ссылки зачитывается в общий трудовой стаж в тройном размере.

Если эти лица являются пенсионерами и инвалидами, то при помещении их в дома-интернаты для престарелых и инвалидов на полное государственное обеспечение за ними сохраняется не менее 25 процентов назначенной пенсии (так же, как и у инвалидов вследствие военной травмы. Всем другим пенсионерам сохраняется 10 процентов пенсии).

С этого же времени репрессированным по политическим мотивам в виде лишения свободы предоставляется дополнительная льгота — при предъявлении справки о реабилитации им выплачивается органами социального обеспечения денежная компенсация из расчета 180 рублей за каждый месяц лишения свободы, но не более 25 тыс. рублей.

Что касается людей, необоснованно привлеченных к уголовной ответственности не по политическим мотивам, а по другим основаниям, то им предоставляется только одна существующая льгота — пенсию бюджетной комиссии парламен-

при назначении пенсии, а именно — время содержания их под стражей, пребывания в местах заключения и ссылки зачитывается в общий трудовой стаж в тройном размере.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ НОВОГО ПРИБОРА

МОСКВА. (РИА). «Икар-9» — так называются инфракрасные анализаторы, первая партия которых выпущена Загорским механическим заводом. С помощью этих портативных приборов теперь стало возможным делать экспресс-анализы вредных сред для определения содержания в них нефтепродуктов, что очень важно для экологии. У прибора есть и еще одна функция — с ним можно также контролировать состав бурового раствора, который закачивают в скважину при добыче нефти. «Икар-9» разработан в Государственной академии нефти и газа им. Губкина коллективом лаборатории, которой руководит профессор Анатолий Моисеев.

РЫНОЧНЫЙ КУРС УКРАИНСКОГО КУПОНА В ОТНОШЕНИИ РУБЛЯ ПЛАДАЕТ

КИЕВ. (РИА). Рыночный курс украинского многообразного купона по отношению к рублю снижается. В Киеве, например, за 100 рублей дают сейчас 125 купонов. Сотни людей на вокзалах и у крупных магазинов совершают подобные операции. Рубли нужны жителям Украины для последующего обмена на СКВ или для покупки в России некоторых промышленных товаров и продуктов питания (кофе, чай), которые там значительно дешевле. При этом пустуют обменные пункты в сбербанках, где меняют по официальной курсу 1:1 и еще взимают 5-процентный комиссионный сбор. Кроме того, при обмене в банке надо предъявлять командировочные удостоверения, путевки на отдых и лечение, а в отдельных случаях, в частности, похороны, свадьбы, писать заявления и предоставлять удостоверения личности. Но если купоны в этих пунктах можно получить без ограничений, то рубли выдают не более 1 тыс. на человека в месяц. Прогнозируют, что через 1—2 месяца на «черном рынке» за рубль будут давать 1,5 и больше купона. Падение его курса ускорило и освобождение на Украине с 1 июля цен на большинство важнейших продуктов питания.

БОЛЕЕ ПОЛОВИНЫ ОПРОШЕННЫХ РОССИЯН ОТМЕЧАЮТ РОСТ СОЦИАЛЬНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ В РОССИИ

МОСКВА. (РИА). Усиление по сравнению с прошлым годом социальной напряженности в городе (поселке, селе), где они живут, отметили 52 проц. участников Всероссийского почтового опроса взрослого населения (116 человек). 30 проц. опрошенных полагают, что социальная напряженность сохранилась на прежнем уровне. Об уменьшении социальной напряженности заявили 4 проц., а об ее отсутствии — 14 проц. участников опроса. Опрос проводился Институтом социально-политических исследований РАН в мае 1992 года.

ЮКАГИРЫ ХОТЯТ ЖИТЬ В СОСТАВЕ РОССИИ

ЯКУТСК. (РИА). 37 проц. делегатов I-го Всеюкагирского съезда, проведенного в селе Нелемино в Якутии, оценили социально-экономическое развитие своего народа, насчитывающего немногим более тысячи человек, как катастрофическое. Этот результат получен при анкетировании делегатов съезда районной газетой «Колымские новости» и Якутским «Саха информационным агентством». 91 проц. респондентов видит выход из сложившегося положения в создании родовых общин. Почти единогласно — 99 проц. — опрошенные считают, что дальнейшая судьба этой малочисленной народности Севера немыслима без совместной жизни и взаимопомощи с другими народами Республики Саха (Якутия), России, СНГ.

СНИЖЕНИЕ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ ПРИВЕДЕТ К ТИПЕРИФЛЯЦИИ И ЛИШИТ СТРАНУ ИНОСТРАННЫХ КРЕДИТОВ, СЧИТАЕТ ЕГОР ГАЙДАР

МОСКВА. (РИА). «Мы живем на основе доброго согласия с кредиторами, поэтому поток товаров в нашу страну не прекращается, нет массового оттока нашего имущества за рубежом». На это обратил внимание парламентариев и о премьер-министра Егор Гайдар в ходе обсуждения в ВС РФ снижения налоговых ставок в России.

льготы, репрессированные как по политическим, так и по другим мотивам граждане должны представить документы, подтверждающие их реабилитацию и по казывающие период нахождения в местах лишения свободы, ссылке и т. д.

ПОЙДЕТ НА СНИЖЕНИЕ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ (НДС) ДО 14 ПРОЦ., ДОХОДЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА ОТ НДС БУДУТ СНИЖЕНЫ НА 35 ПРОЦ., А ЕГО ДЕФИЦИТ ДОСТИГНЕТ 110—120 МЛРД РУБ. (В МАЕ ОН СОСТАВЛЯЛ 60 МЛРД РУБ.). В РЕЗУЛЬТАТЕ БУДУТ СВЕРНУТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ, ПРЕКРАЩЕНЫ СУБСИДИИ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ, СОКРАЩЕНЫ АССИГНОВАНИЯ НА СОДЕРЖАНИЕ АРМИИ. ОДНАКО, СЧИТАЕТ ГАЙДАР, РЕЗКО СОКРАТИТЬ РАСХОДЫ НЕ УДАСТЯ, ПРАВИТЕЛЬСТВО И ВС БУДУТ ВЫНУЖДЕНЫ ДОБИТЬСЯ ОТ ЦБР ЧАСТИЧНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ. ОТСУТСТВИЕ РЕАЛЬНОГО ДЕНЕЖНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ НОВЫХ БАНКОВСКИХ КРЕДИТОВ «ПОСЛУЖИТ ОСНОВОЙ ГИПЕРИНФЛЯЦИИ». ВСЛЕД ЗА ЭТИМ, ЗАЯВИЛ ГАЙДАР, НАШИ КРЕДИТОРЫ «НЕМЕДЛЕННО ПРЕКРАТЯТ ВСЯКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ» И ДОСТУП К КРЕДИТНЫМ РЕСУРСАМ РОССИИ СМОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ НА ХУДШИХ УСЛОВИЯХ.

Егор Гайдар согласен, что «нынешний уровень налогообложения избыточен» и его «нецелесообразно сохранять на перспективу». Однако он просил парламентариев отложить рассмотрение вопроса о снижении налогообложения до сентября, когда будут известны «реальные доходы и расходы и реальные ресурсы».

СОВЕТНИК ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ПРЕДЛОЖИЛ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПУТИ ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ РУССКОЯЗЫЧНОГО НАСЕЛЕНИЯ В ГОСУДАРСТВАХ СНГ

МОСКВА. (РИА). К развитию прямых экономических связей с теми отраслями промышленности в государствах СНГ, где больше всего сосредоточено русскоязычных работников, призвал Александр Гранберг, советник президента России по экономическим и социальным вопросам государств Содружества. Он выступил 2 июля на первом заседании Совета по внешней политике России — учрежденного при МИДе общественного консультативного органа.

Александр Гранберг считает также не обойтись экспорттировать из России и размещать на предприятиях, связанных с российской экономикой, финансовый капитал. Далее, по его мнению, нужна основательная подготовка к неизбежному переселению в Россию сотен тысяч русских. И наконец, советник президента указал на необходимость обеспечить лучшим переселенцам экономические гарантии. В частности, по его мнению, новые граждане России должны будут получить доступ к приватизации.

Задача российского МИДа в этой деятельности, отметил Гранберг, — «формировать соответствующую философию, которая овладевала бы общественным сознанием».

ДЕЛЬЦЫ «ЧЕРНОГО РЫНКА» ВО ВЛАДИВОСТОКЕ НЕДОВОЛЬНЫ КИТАЙСКИМИ ТУРИСТАМИ

ВЛАДИВОСТОК. (РИА). Серьезными конкурентами скупщиков валюты во Владивостоке стали китайские туристы. Приезжая на Дальний Восток большими группами, они сбывают одежду и обувь, а на вырученные рубли покупают валюту. В результате на местном «черном рынке» за доллар дают не 100—125 рублей, как раньше, а 140—150 рублей, сообщили корреспонденту РИА в городском УВД.

По данным УВД, владивостокские менялы совместно с наемными боевиками и рэкетьерами намерены вытеснить с черного валютного рынка китайских конкурентов. Для начала они подкупили китайским туристам большую партию фальшивых купюр, сделанных в Гонконге и Сингапуре. Они готовы и к силовым акциям.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ ЭКОЛОГОВ ПРОЙДЕТ ПО РОССИЙСКО-КИТАЙСКОЙ ГРАНИЦЕ

ХАБАРОВСК. (РИА). 3 июля из Хабаровска на теплоходе «Василий Поляков» вышла на Амур международная экспедиция экологов. В ее составе 150 ученых из России, США, Англии, Германии, Нидерландов, Японии и других стран. Экспедиция пройдет по российско-китайской границе почти до Благовещенска. Ученым станут доступными самые запретные в недавнем прошлом районы пограничных участков, они посетят три заповедника и заказника. Российские пограничники окажут ученым всяческое содействие, сообщил корреспонденту РИА представитель штаба Дальневосточного пограничного округа Владимир Кузьмин.

29.07.92г.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

ГАВРИИЛ ПОПОВ: ПРОГРАММА «ГРАЖДАНСКОГО СОЮЗА» — УГРОЗА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ
 МОСКВА (РИА). «Течением номенклатурных реформ» назвал блок «Гражданский союз», куда входят «партия Владислава», «партия Травкина» и «партия Руцкого», председатель Российского движения демократов (РДДР) Гавриил Попов. Он заявил об этом, выступая 3 июля на совещании представителей региональных организаций РДДР. По мнению Попова, программа «ГС», занимающего «правый фланг реформистского движения», представляет собой угрозу всей предпринимательской активности в нашей стране». В частности, «за разговором о госзаказе», за восстановление которого выступает «ГС», стоят прежде всего директора оборонных предприятий. Реализация программы «ГС» приведет к тому, «что предприниматели останутся в той мере, в какой они удовлетворяют директоров предприятий». Судя по выступлению одного из лидеров «ГС» Аркадия Вольского, следующим шагом союза станет «кампания за урезание доходов во всех других секторах экономики до уровня госпредприятий», что нанесет «окончательный удар по всякой предпринимчивости», — считает Гавриил Попов. По его мнению, новый блок демократических сил, который предполагается создать на форуме сторонников реформ 4—5 июля, должен предложить альтернативную программу реформ в интересах народа.

В НОВОСИБИРСКЕ ЗА ПОЛГОДА ПРОДАЛИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА 170 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

НОВОСИБИРСК. (РИА). За полгода с начала процесса приватизации городской комитет по управлению имуществом распродал через конкурсы и аукционы 36 объектов муниципальной собственности на сумму 170 млн. рублей. При этом только в июне сумма продаж составила более 66 млн. рублей. Как сообщает аналитический отдел комитета по управлению имуществом, по некоторым объектам центральной части города конечная цена, предложенная покупателем, превышала стартовую в 10—15 раз. Из 36 объектов 6 приобрели частные лица. Собственностью трудовых коллективов стали 10 предприятий торговли и бытового обслуживания.

КРАСНОЯРСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ УГРОЖАЮТ ЗАБАСТОВКОЙ

КРАСНОЯРСК. (РИА). Краевое собрание сельских товаропроизводителей объявило о предзабастовочной готовности. Это первый факт подобного рода в истории красноярского крестьянства. Забастовку планируют начать ровно через месяц, если к тому времени не будет льготных кредитов и дотаций на животноводство, а также снижения налога на добавленную стоимость, паритета цен на продукцию сельского хозяйства и промышленности. Как было объявлено на краевом собрании, одной из форм забастовки может стать прекращение сдачи молока и мяса в счет госпоставок.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РАБОТНИК МИНТОПЭНЕРГО ПРЕДУГРЕЖДАЕТ О ГРЯДУЩЕМ ДЕФИЦИТЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

МОСКВА. (РИА). «Сегодняшняя ситуация в энергетике вызывает серьезную озабоченность», — считает заместитель начальника Центрального диспетчерского управления Министерства топлива и энергетики России Евгений Петряев. Как сказал он корреспонденту РИА, имеющийся сейчас избыток электроэнергии связан с резким спадом промышленного производства, простоем многих предприятий, и это никого не должно вводить в заблуждение. Впервые за многие годы, сообщил Петряев, в летний период не накоплено ни мазута, ни угля. Это, по его мнению, может привести к большим трудностям предстоящей зимой, которая, по прогнозам синоптиков, обещает быть суровой.

Нельзя ориентироваться на нынешний низкий уровень промышленного производства, подчеркнул заместитель начальника ЦДУ Минтопэнерго РФ. Энергетика должна быть готова к индустриальному подъему, который неизбежно следует за спадом. Учитывая растущий дефицит нефти и угля, необходимо вводить новые мощности, реабилитировать замороженные АЭС, тем более что ядерного топлива в стране заготовлено до 2000 года, отметил Евгений Петряев.

МЕТАЛЛУРГИ ПОКА ОТ ЗАБАСТОВКИ ВОЗДЕРЖИВАЮТСЯ
 МОСКВА. (РИА). Подольский химико-

металлургический завод прекратил отгрузку своей продукции потребителям, которые не производят за нее предоплату. Подобным образом стали действовать и другие предприятия горно-металлургического комплекса. Отсутствие наличных финансовых средств тяжело отражается на работе этой отрасли, «питающей» машиностроение металлоизделиями и сырьем. Особенно тревожное положение с задолженностью по зарплате сложилось на Лысьвенском металлургическом заводе (Пермская область). Северо-Енисейском горно-обогатительном комбинате, на металлургических заводах в Волгоградской области. Однако работники горно-металлургической промышленности, как сообщили корреспонденту РИА в Центральном совете отраслевого профсоюза, воздерживаются от самых крайних мер по защите своих прав и социальных гарантий. Но надолго ли хватит терпения у них, никто из руководителей профсоюза сказать не может.

ВОЕННЫЕ ДОЛЖНЫ ЗАНИМАТЬСЯ ВОЕННЫМИ ВОПРОСАМИ, СЧИТАЕТ СТАНИСЛАВ ШУШКЕВИЧ

МИНСК. (РИА). «Военные должны заниматься военными вопросами, а не давать оценку конституционным структурам или делать политические заявления», — сказал корреспонденту РИА Председатель ВС Республики Беларусь (РБ) Станислав Шушкевич, комментируя опубликованное в белорусских газетах заявление главнокомандующего 14-й армии генерала Лебеда.

Однако, по мнению Станислава Шушкевича, это не означает, что военные должны быть удалены от политики. Так, белорусский министр обороны участвует практически во всех политических встречах руководства РБ. Был он и в составе белорусской делегации в Хельсинки.

Выразив понимание заявления, сделанного Президентом России Борисом Ельциным в Хельсинки, озабоченности России по поводу сложности ситуации в Приднестровье, глава белорусского парламента высказался за политические меры решения подобных вопросов. «А воинственные заявления и политиков, и военных», — сказал он, — мне не по душе».

БОЛЕЕ 12 ТЫСЯЧ ПРЕСТУПЛЕНИЙ РАСКРЫТО СОТРУДНИКАМИ МВД РОССИИ В ХОДЕ ТРЕХДНЕВНОЙ ОПЕРАЦИИ «ПАУТИНА»

МОСКВА. (РИА). 12013 преступлений было раскрыто в ходе трехдневной предупредительно-профилактической операции «Паутина», проводившейся на территории России. В том числе — 259 убийств и покушений, 972 разбойных нападения и грабежа, 2070 краж государственной и общественной собственности, 3279 краж личного имущества, 1288 угонов и краж автотранспорта, 326 преступлений, связанных с наркотическими веществами. Об этом сообщил центр общественных связей МВД России. Было задержано более 13 тыс. человек, изъято 1482 единицы огнестрельного оружия, около 237 кг наркотических веществ, 1210 тонн цветных и редких металлов, денег и ценностей на сумму более 67 млн руб.

В ХАБАРОВСКОМ КРАЕ ПРИВАТИЗИРУЮТСЯ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

ХАБАРОВСК. (РИА). Выложив около 1,5 млн. рублей, рабочие кирпичного завода в городе Вяземском (юг Хабаровского края) стали собственниками его цехов и оборудования. В том же городе кооператив «Кур» приобрел у государства овощеконсервный завод, заплатив 3602 тыс. рублей. В Комсомольске-на-Амуре приватизирован завод «Металлист». Эти события, происшедшие практически одновременно, корреспонденту РИА прокомментировал заместитель главы администрации Хабаровского края Павел Филипов: «Процесс приватизации у нас вошел в рабочее русло. Сегодня он наиболее четко виден в производстве строительных материалов, пищевой промышленности. Мы получили 398 заявок, из них 93 — по федеральной собственности».

СОЗДАН АППАРАТ АВТОМАТИЧЕСКОГО ВЫВЕДЕНИЯ ИЗ ШТОПОРА БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ

ЖУКОВСКИЙ, МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. (РИА). Прибор, позволяющий выводить из штопора боевые реактивные самолеты, разработан специалистами летно-исследовательского института (ЛИИ) города Жуковский. Прибор способен вывести машину из состояния вертикального падения, когда пилот теряет управление самолетами. До сих пор основным методом борьбы с этим явлением был набор инструкций, фактически ограничивавших возможность летчика в экстремальной ситуации.



Западно-Сибирский филиал страхового общества «ОСНИ» заключает договоры страхования грузов юридических лиц. Справки можно получить по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Тарасова 19, 2-ой этаж с 9 до 12 и с 14 до 17 часов.

Предприятие реализует по оптовым ценам:

1. Антифрит марки - 40, фасован в 5-ти литровые канистры. Стоимость 1 тонны - 25000 рублей с НДС. Минимальная партия 20 тонн (франко-вагон).
2. Тосол марки - 45, фасован в 30-ти литровые канистры. Стоимость 1 тонны - 39000 рублей с НДС.

Доставка за счет покупателя. Поставка немедленно по предъявлению платежного поручения, аккредитива.

Предприятие «РХОВ-М» р/с 468029 в Западнокомбанке Тарко-Салтинского филиала, тел. 2-25-14 (34711) 3-57-20, 3-57-06

Новоуренгойский Оргкомитет благотворительной лотереи «Экологическая программа Севера» приглашает на работу ответственных распространителей лотерейных билетов. Желающие получают статус штатных сотрудников Оргкомитета с предоставлением права заключения договоров с общественными распространителями на местах и инкассации билетов непосредственно в Вашем городе. Возраст, пол и образование значения не имеют. Было бы желание и достаточная честность. Звоните по телефонам 3-07-94 и 3-47-48. Пишите нам по адресу: 626718, г. Новый Уренгой, ПКФ «СОДРУЖЕСТВО». Автомобили и видеотехника ждут Вас вместе с нами. Оргкомитет.

Пурейской ЦБПО ЭПУ и ЭО требуются на постоянную работу:

главный бухгалтер (предоставляется 2-х комнатная квартира), заместитель главного бухгалтера, главный механик, главный энергетик, начальник отдела технического контроля, старший мастер транспортного цеха, механик транспортного цеха, начальник конструкторско-технического отдела, ведущий инженер конструкторско-технического отдела, инженер конструкторско-технического отдела (на 1,5 года), молдестра (на 1 год), контролеры технического состояния автотранспортных средств, сторож, распределитель работ.

Вахтовым или вахтОВО-экспедиционным методом работы: прорабы, рабочие строительных профессий, электрогазосварщики, водители, слесари механооборочных работ, фрезеровщик, слесарь-инструментальщик, слесари по ремонту технологического оборудования, стропальщики, водители.

Обращаться: Тюменская область, Пуровский район, пос. Губкинский, Пурейская ЦБПО ЭПУ и ЭО, тел. 52-353.

Уважаемые граждане п. Тарко-Сале! Предприятие Тепловодоснабжение и инженерные сети предлагает Вам работу по договору по ремонту фасадов и подъездов домов из материала предприятия. За справками обращаться в отдел быта ПТВС по тел. 2-18-01.

„Северный луч“ — общественно-политическая газета. Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района. Издатель — администрация района. 626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20 редактор, зам редактора — 2-17-95, отдел социально-экономических вопросов и типография — 2-10-96, отдел информации — 2-18-95, отдел писем — 2-14-07. Редактор Георгий Мерзосов. * Заказ — 1066 * Тираж — 1821 * Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата